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Сегодня на каждого российского гражданина приходится по 46,2 тыс. рублей госдолга.
За три года госдолг России увеличится в два раза. Сейчас это 6,6 трлн. руб., или 11,5%
ВВП страны. Согласно основным направлениям долговой политики России на
2012—2014 годы, в 2012 году госдолг в пересчете на гражданина будет стоить 56,7 тыс.
руб. (8,1 трлн. рублей, или 14,1% ВВП). А в 2014 г. за каждым будет числиться уже по
83,6 тыс. рублей (12,0 трлн. руб., или 17,0% ВВП).

  

Для каких целей правительство планирует за три года увеличить объем госдолга почти
в два раза? Может, нашу экономику готовят к масштабной модернизации или прорыву в
индустриальном секторе? Никакого конкретного плана использования заимствований у
правительства нет. Просто, если цена на нефть будет ниже ожидаемой, можно будет
пустить полученные средства на подкармливание граждан.  

  

Однако это чревато печальными последствиями. Ну хорошо, наскребет правительство по
сусекам (конечно, если нефть упадет). А обслуживать долг (читай — платить проценты)
на какие шиши? Уже в этом году процентные расходы составят 350,7 млрд. руб., или в
1,8 раза больше, чем в 2010-м. В 2012 г. выплата процентов увеличится до 438,9 млрд.
руб., а, например, в 2014 г. — 640,2 млрд. руб., что уже в 3,3 раза больше, чем в том же
2010 г. Между прочим, это почти в полтора раза больше тех сумм, что в 2014 г.
предполагается выделить на образование или здравоохранение.

  

Следует также помнить, что на 1 января 2011 г. консолидированный внешний долг
страны (государство плюс корпорации) составил $489,0 млрд. Если вычесть средства
Резервного фонда и Фонда национального благосостояния, отрицательная разница
составит $123,5 млрд. Страшно представить, что начнется, если нефтяной маятник
качнется в негативную для нас сторону. Правительству придется вновь «помогать»
коррупционно-вороватым «капитанам бизнеса», тратить резервы для удовлетворения
нужд убегающего капитала. А  если прибавить те ассигнования, которые правительству
необходимо тратить на поддержание финансовой устойчивости Пенсионного фонда?
Тогда наш госдолг увеличится минимум на треть.
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Вывод один: продолжение либерального курса чревато для России самыми грозными
осложнениями.
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